


Pengelompokan tipe data dalam Java

Integer
O Byte
o Short
O Int

O Long

Floating Point
O Float
0 Double

Char

Boolean




Integer (Bilangan Bulat)
- _ _ _—}@ @

Byte -128 sampai 127
Short 16 -32.786 sampai 32.767

Int 32 -2.147.483.648 sampai 2.147.483.647
long 64 -9.223.372.036.854.775.808 sampai

9.223.372.036.854.775.807

~24,+1,0,1,2, ..

r’rﬂ. ied undor + - "




Integer (Bilangan Bulat)

pulkblic cla=ss Contohperhitongan {

public static volid main (String[] args) {
byte a = 1;
short b = 2;

—>» Konvesi
int o = 3,d:;
d— atbtc:
System.ocut.println("Ha=zil = " + d):;}
}
g e o
Hasil = ©

BUILD STUCCESSEFUL {(total time: 0 seconds)




Floating-Point (Bilangan Riil)

Float 3.4 =038 sampai 3.4¢1038

Double 64 1.7°-3%8 sampai 1.7+308

n'-f
mﬁt IuteaE RS

—-—-——____

§.-2-1,0,12,.

rrﬂ‘ ted undar + - P
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Floating-Point (Bilangan Riil)
-

pukblic class EelilinglLingkaran {
public static volid main(5String[] args) {
double pi = 3.1416;
double r = 2.12;
double keliling:
keliling = 2¥%*pi¥*r;
System.cut.println("Eeliling Lingkaran = " + keliling) -}

FUrmn:
Feliling Lingkaran = 13.320384
BUOILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconda)



Karakter
5 —

public class DemoKarakter {
public =static vold maimn (5tring|[] arg=s) 1

char chl = oo > ASCII
char chZ = "B';
System.ocut.println ("chl = " + chl):
Syatem. cut.println ("ch2 = " 4+ ch2):}
H
Inarm:-
chl = A&
che = B
BUILD STUCCESSEFUL (total time: 0 seconds)




Karakter
5 —

public class DemoKarakter2 {
public =static wold malin (String[] args) 1

char ch = "4':

System.cut.println ("ch = " + ch);
—>» Increment
ch++;
System.cut.println ("ch = " 4+ ch);}
¥
rum-:
ch = A
ch = B
BUILD SUCCESSEUL (total time: 0 seconds)




Escape Sequence
e

\ddd Karakter oktal (ddd)

\UXXXX Karakter Unicode heksadesimal (xxxx)

\’ Petik tunggal

\” Petik ganda

\\ Backslash

\r Carriage return

\n Baris baru (disebut juga dengan line feed)
\f Form feed

\t Tab

\b Backspace



Escape Sequence

pukbklic class DemoEscapeSequence {
public static volid main (5tring([] args){

System.ovut.print ("Haril\t\t: Jumh 'atin"):
System.out.print ("Tanggall\t\t: 1 Februari 1387\n");
¥
X
amn-:
Hari : Jum'at
Tanggal : 1 Februari 13287

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)



Boolean

public class DemoBoolean {
pubklic =static void main (String[] args){
boolean b;

b = true;
System.out.println("Nilai b = " +b):;
if (b){
System.opt.println("Statemen ke-1 dieksekusi");
X
b = false;
System.out.println ("HNilai b = " 4b):
if (b)) {
System.out.println ("Statemen ke-2 tidak akan diek=sekusi"):;
}
if ('bk) {
System.pout.println ("Statemen ke-3 dieksekusi"™):
}
System.ouf.println ("S5 <= 10 mengembalikan nilai " + (5<=10)):
System.ont.println("42 > & mengembalikan nilai "™ + (4>86));



Boolean

FLirn:
Hilai b = true

Statemen ke-1 dieksekusi

Nilai b = false]

Statemen ke-3 dieksekusi

2 == 10 mengembalikan nilail true

4 > o mengembalikan nilai false

BUILD STTCCESSFUL (total time: 0 seconds)
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Statemen If (Satu Kondisi) C Lk )

If (kondisi) statemen s

If (kondisi) {

statemenl; Benar

statemen?;

Statemen di dalam
blok kontrol

}

o)




pukblic class DemolfSatuFondi=sil {
public static wold main (String[] args) {
int a=1, b=10;

if (a<5) {

System.ocut.println("Nilai a lebih kecil d
¥
if (b<3) {

System.ocut.println("Nilai b lebih kecil d
}

L

B
r

“:l.:

e
P T

Hilai a lekih kecil dari 5
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)




Statemen If (Dua Kondisi) C iy >

If (kondisi)

statemen jika kondisi benar Salah
else Kondisi

statemen jika kondisi salah

w Ben
If (kondisi){ "
statemenl;
statemen?; )
Statemen jika
kondisi terpenuhi
lelse{

statemenl;

k

Statemen jika
kondisi tdak
terpenuhil

statemen2;

G




public class DemolfDunaKondi=sil {
public static void main (String [] args){
int a =1, b=10;
if (a<5){
System.ocut.println{a+™ lebih kecil dari 57);
relsed
system. cut.println{a+™ lebih besar dari 3");

if (b<5) {

system.ocut.println (b+" lebih kecil dari 5%);
relseq

aystem.ocvut.println (b+" lebih beszar dari S");

Erm:

1l lebkih kecil dari 5

10 lekih besar dari 5

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)




Statemen If
(Tiga/Lebih Kondisi)

If (kondisil)
statemen jika kondisi benar
Else if (kondisi2)
statemen jika kondisil salah
Else
statemen jika kondis1 dan kondisi2 salah

If (kondisi1){
statemenl;
statemen?;

lelse if (kondisi2){
statemenl;
statemen?;

lelse(
statemenl;
statemen?;

Statemen jika
kondisi 1 terpenuhi

Statemen jika
kondisi 2 terpenuhi

Statemen jika
kondisi 3 terpenuhi

~

~

Statemen jika
kondisi 3 tidak

terpenuhi

|




pubklic class DemolfTigaFKondi=si2 {
public static wold main (S5tring [] args){
char nilaiTndeks;
double nmilailUT5, nilailUaS, nilaifkhir;
nilaiuTs = 75.0;
nilailUAS = 60.0;
nilaidkhir = (0.4*nilaiUT5) + (0.6*nilaiUAS);
if (nilaiikhir >= B0){
nilaiIndeks = "A';
Yelse if (nilailfkhir >=T70){
nilaiIndeks = 'E';
} else if (milaifkhir >= &0){
nilaiTndeks = "C';
}Yelse if (milaidkhir »= 50){
nilaiIndeks = '0I';
telse {

nilailIndeks = "E':

System.ocut.println ("Nilai Akhir\t: "+nilailkhir);
1

System.ocut.println("Nilai Indeks\t: "+nilailndeks);

ey
L Lfl .

Hilai Akhir > 8e.0
Hilzi Indeks e
BUILD SUCCESSEUL (total time: 0 seconds)




Statemen Switch

The Switch Statement
Expression
Expression = value-1
> block-1
Expression = value-2
»  block-2
Expression = value-n
»  block-n
default (no match)

default code

A

A

rest of code

Switch (ekspresi){

Case nilail : statemen yg dilakukan jika ekspresi sama dg nilail
break;

Case nilai2 : statemen yg dilakukan jika ekspresi sama dg nilai2
break;

Case nilain : statemen yg dilakukan jika ekspresi sama dg nilain
break;
default : statemen yg dilakukan jika semua nilai yg didefinisikan di atas tidak ada yg sama dg ekspresi

}




public cla=ss DemoSwitchl {
public static void main (S5tring [] args){
intmskhar] = 4;
switch (nohari) i —| Hanya boleh : byte, short, int, char. Tidak boleh boolean
case 1:
System.ocnt.println ("Hari ke-" +nohari + " adalah hari Minggu™):;
CESEEE?EES Tidak boleh lupa “BREAK”
System.ocuf.println ("Hari ke-" +nohari + " adalah hari Senin™);
break:
case 3:
Syestem.ont.println ("Hari ke-" +mohari + " adalah hari Sela=za™):
break;
case 4:
System.ocut.println ("Hari ke-" 4mnohari + " adalah hari Rabua"):;
break:;
case 5:
System.ocunt.println ("Hari ke-" +4nohari + " adalah hari Eami=zs");
break:;
case 6:
Syestem.out.println ("Hari ke-" +nohari + " adalah hari Jumat™):;
break;
case T:
System.ont.println ("Hari ke-" +nohari + " adalah hari Sabtu"):
break:;
default:
System.ocunt.println ("Tidak ada hari ke-" +nochari):;
}
}
}

rumn:
Hari ke-4 adalzh hari Rzbu
BUILD SUCCESSFUL (total time: O seconds)







Struktur For

For (inisialisasi; kondisi; iterasi){

statemen yang akan diulang

for

e Any number of iteration

e When total iterations
known

Initialize variable(s)

false Test
boolean
expression
Update
true variable(s)
Execute

code block



public class DemoFord {

public =static woid main (String [] args){
int m = 5;
int ha=sil = 0;
for (int i = 1; i<=n; i++){
ha=il += 1i;
if (1 '= mn){
System.ocut.print (1 + " + ") :
telse {

System.ocuf.print (1 +

¥
System.ocut.println (hasil);

T EELE e
— e

1l + 2+ 3+ 4 + 5 = 15
BOITLD SUCCESSEFUL {(total time: 0 seconds)




Penggunaan Koma
Dalam Struktur For

pukblic class DemoFore {
public =static wvolid main
int i,d:
(1=0, i<a;
Svetem.ouf.println

for i=4;

Sveten.ocut.println
Syvstem.out.println

i++,

J——34
|:||:_'- T =

L ALo L L

():

(String [] args){

+ i)
+ J)»

H
H
H

rumn:

HNilai i i}

Hilzai j 4

Hilai i 1

Hilai j 3

HNilai i Z

Hilai j Z

Nilai i 3

Hilai j 1

Hilai i 4

Nilai j a

BUILD SUCCESSEUL (total time: 0 secondsa)




Struktur While while
e Zero or more iteration

e When total iterations

unknown
RISEUEN
While (kondisi){
statemen yang akan diulang
iterasi Test
false boolean
expression
true
Execute

code block



public class DemoWhile2 {

public =static wvoid main (String [] args){

int m = 5;
int ha=sil = 0;
int 1 = 1;

while (1<=n) {

System.cout.print (1i):

if (1 '= m) {

System. out.

relse{
Svstem.out
X
hasil +=1;
1++;
}
System.ocut.println

print ("

print (" =

(ha=sil) ;

“:l.:

“:l.:

T TEE
— e

1 +2+ 3+ 4+ 5 =15

BUILD SUCCESSFUL (total time:

0 secocnds)




Struktur Do-While do while

e Atleast one iteration

e When total iterations

unknown
RISEUES
Do{
statemen yang akan diulang
EEN g
: . ecu
} while (kondisil); catle.blaek
Test ¢
boolean Y€
expression

false



pukblic clas=s DemoDoWhile {
public =tatic woid main (5tring [] args){
int bilangan = 5;
int hasil = 1;
System.cut.print (bilangan +
if (bilangan ==0) {
System.cut.println (ha=sil);

System.ex1it (1) ;

}
int 1 = bilangan;
do {
System.cut.print (1)
if (1'=1){
System.cut.print (" X ");
Yelse{
System.ocut.print (" = ");
H
hasil *=i:;
i--;

Ywhile (i>=1);
System.ocut.println (hasil):

“:l.:

S
=t ad .

!l =53 X 4 ¥ 3 X 2 X 1= 120
BOILD SUCCESSFUL (total time: O seconds)

LRI ]




Pengulangan Bersarang

rumn

1

£ 4

3 & 3

4 8 12 1o

5 10 15 20 Z5

BUOILD STICCESSPFUL (total time: 0 seconds)




rukblic class DemoWhileBersarang 1

pukbklic class DemoForBersarang 1
public =static void main (String [] args){

pubklic =static wvoid main (String [] args){

for (int i = 1; i<=5; i++){ int 1 = 1, j:
for {(imt j = 1; j<=i; j++) i while [(i«<=5){
System.ocut.print (i*j + " "): i = 1:
3 while [(j<=1i){
System.cut.println () System.ocut.print (i%3 + " ")
J++:

System.cut.printlin() ;
i++;

public cla=sz DemoDoWhileBer=zarang {
puklic =static void main (String [] args){
int 4 = 1, 3J:
do {
i = 1:
do {
System.cut.print (i*j] + " "):
J++;
} while (j<=i):
Sy=ztem.ocut.println ()
i++;
} while (i«<=5);




Jumping Statement

- ’
y O, 5
“

o
[
B

- Peloncatan (jumping) digunakan untuk memindahkan
eksekusi program ke baris kode yang dikehendaki




Break

public cla=ss DemoBreakl {
public =static wvold main (String [] args){
for (int i=0; i<10; i++){

if (i == 5){
break:;
H
System.ocut.println ("Bari=z ke-" + 1);
X

system. cut.println ("Statemen =setelah blok
}
H

T TEE

—

Baris ke-0

Baris ke-1

Baris ke-2

Baris ke-3

Baris ke—-4

Statemen setelah kBlok pengulangan

BUILD SUCCESSEFUL (total time: 0 seconds)




Continue

public class DemoContinme {
public static wvold main (String [] args){
for (int i =0; i<10; i++){
Syvstem.ocut.print (i + " ")
if (1 % 2 == 0){
continue;
¥
System.cut.println ():
}
}
¥
a1
2 3
4 5
a 7
g2 3
BUOILD SUCCESSEUL (total time: 0 seconds)




Return

pukblic clas=s DemoBeturn {
public =tatic volid main (String [] args){

int banvak = 0;

tulis (banyak):
}
private static wvolid tulis (int n){
if (n<l) {
system.cut.println ("Hilai i tidak boleh lebih
return;
}
for (int 1 = 0; i<n; i++){
"Bari=z ke-" 4+ 1):;

System.cocut.println

Hilai i tidak boleh lebkih kecil dari 1
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconda)







Array 1 Dimensi E|EI"I'1E rra"!l'r

idx[0] idx[1] idx[2] idx[3] idx[4] idx[5]

Index f subscript



Array 1 Dimensi

Deklarasi:
tipe namaArray(];
tipe [] namaArray;

variabelArray = new tipe [jumlahElemen];

—>> java

E



public class DemoArrayID {
=] public static wvolid main (5tring [] args){
int [] jumlahHari;
JumlahHari = new int [12]:;
jumlahHari[0] = 31;
jJumlahHari[l] = 28;
jumlahHari[2] = 31:
jJumlahHari[3] = 30:;
jumlahHari[4] = 31:
jumlahHari[5] = 30:;
jumlahHari[&] = 31;
jumlahHari[7] = 31;
jumlahHari[8] = 30;
jumlahHari[9] = 31;
jumlahHari[10] = 30;
jumlahHari[11l] = 31:
System.cut.println ("Bulan Maret memiliki " + jumlahHari[2]+" hari"™ }:;

jut - Pertemuand (run) =

Tmn:
Bulan Maret memiliki 31 hari
BUOILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)



Array Multi-Dimensi

‘H.—'
.r.'
J*r'
J.F- |
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J.L‘- o
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16 2 3 13 1
. 1
g 11 10 g
= 7 , 12 13 e
4 14 15 1 "
'I-

13 16 2.3

-
8 : 1~ 10
12 8" 7 E
1.7 4 14 15
l"r'

‘I'.

‘irr
l'"-




Array Multi-Dimensi

Deklarasi:

tipe namaArray|[] [];
tipe [] [] namaArray;
tipe namaArray [] [] [];
tipe []1 [] [] namaArray;

R ———
——




public cla=z=z DemocArrav2D {

[=] public static wold main (5tring [] args){

int [][] duaD = new int [2][3]:

int kK = 1;

for (int i=0;i<2;i++){

for (imt J=0;3<3:34++){

dual [1]1[3] = k*10;
Syvetem.cut.print (duaD[i] [1]);

if (j<2) System.out.print (" ");
E++;
H
System.ocvut.println () :
H
- 1
}

put - Pertemuand (run) ==

rumn:
10 20 30
40 50 0
BOILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)



Variasi dalam struktur For

public class DemoFor7d {
=l public static woid main (String [] args){
int [] a = {2,5,3,4,8%};
int nilaiCari = 4;

boolean ketemu = false:
int indeks = 0;
for (imt i = 0; 'ketemu; i++){

if (a[i]l=nilaiCari){
ketema = true:
indeks =i:

if (ketemu) {
System.ocut.println("Data vang dicari terdapat pada indeks ke-"+indeks);
telsed

System.out.println("Data vang dicari tidak ditemukan™)|

}

4 | U}

wit - Pertemuand (run) &8

rumn:
Data yang dicari terdapat pada indeks ke-3
BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds)



public class DemoModulns {
public static volid main

11, b = 4;

int c azkb;

double da = 13.75;

double dc = da%b;

System.cut.println

[=]
int a =

System.cut.println

("Si=za bagi "

("51i=za bagi "

(String [] arg=s){

+a+ "/
+da+ "/

+b+
+b+

adalah"™
adalah"™

+C) ;
+dec) ;

put - Pertemuand (run) ==

rumn:
Sizsa bagi 11/4 adalah3
Sisa bagi 13.75/4 adalahl .75

BUILD SUCCESSFUL (total time:

0 seconds)



[

public clas=s Demolncrement {

public =static volid main (String [Jarg=s) {

int a = L&

Sy=tem. out.
Sy=tem. out.
Sy=tem. out.
System.out.

int b = &

System.out.
System.out.
System.out.
System.out.

println("Pre-Increment™) ;

println{"a\t: " +a);
println {"++al\t: " + ++a);
println("a\t: " +a):

println("\nPost-Increment™) ;

println("b\t: " +b):
println ("b=+\t: " + b+4):
println("a\t: " +b):

wut - Pertemuand (run) 22

arnc:

Fre-Increment

a
++a

a

=
o
o

Post—-Increment

b
b+t

a

BUOILD SUCCESSEUL

5
5
o

itotal time: 0 seconds)



Operator Relasional

== Sama dengan
I= Tidak sama dengan
Lebih besar
Lebih kecil

Lebih besar atau sama dengan

<= Lebih kecil atau sama dengan




Operator Logika

<\

Operasi AND
| | Operasi OR
2 Operasi XOR (Exclusive OR)
! Operasi NOT (negasi)




StartPage = @HelloWorldApp.java wl

RE-B-QAaSf@Bre | aoe @& =

llﬁf import java.io.BufferedReader;

12| | import java.io.InputStreamReader;
13/ L import java.io.IOException;
14§ public class HelloWorldApp {
15;
16#3 L %8
17 * @param args the command line arguments
18 -
19{3 pubklic static void main(String[] args) {
20| // TODO ccdk application logic here
21 BufferedReader datain = new BufferedReader (new InputStreamReader (System.in)):
22 String nama = "";
23 String nim = "";
24 System.out.println("Silahkan Masukan Nama Anda : ");
25
26 try{
27 nama = datain.readLine():
28 | System.out.println("Silahkan Masukan Nim &Anda : ");
29§ nim = datain.readLine ()’
30 }
31 catch (IOException e) {
32{ System.out.println("Exoxr"™);
33 }
34 System.ocuvt.println("Nama Savya: "+nama);
35 System.out.println("Nama Saya: "+nim):;
36 - }
37 3
38
: Qutput - Hello World App (run) #2 % % |: Tasks

run: [ Output - Hello World App (run) 22 |
Silzhkan Masukan Namz Anda :

2dhi Panca Iskandar

Silahkan Masukan Nim Anda :

11101420

Nama Saya: Adhi Panca Iskandar

Nama Saya: 11101420

BUILD SUCCESSFUL (total time: 20 secconds)




StartPage | &% HelloWorldApp.java

RE-E-AtSEFeD | eEe 0|4

8 -
9 * @author SERVER
10 Wy
11/[F] import java.util.Scanner;
12 public class HelloWorldApp {
13
14 |[-] /2l
15 * @param args the command line arguments
16| - */
17 =] public static void main(String[] args) {
18 // TODO code application logic here
19 Scanner datain = new Scanner (System.in):;
20 System.ocut.println("Silahkan Masukan Nama : ");
21 String nama = "";
22 nama = datain.nextLine():
23 System.out.println("Nama Saya : "+nama);
24| - }
25 3
: Qutput - Hello World App (run) #5 & % |: Tasks
run:
Silzahkan Masukan Namz :
Adhi Panca

Namz Saya : Adhi Panca
BUILD SUCCESSFUL (total time: B8 seconds)

A




StartPage =

&% HelloworldApp.java

8
9
10
11
12
13

15

16

17
18
19
20
21
22
23
24
25

14 ;EI

|

=

y
=/

/

|:’@'|a%§@|@%%|§§‘2§|0 W | &

fauthor SERVER

[F] import javax.swing.JOptionPane;
public class HelloWorldApp {

i

B3,
-

~ /

Gparam args the command line arguments

public static void main(String[] args) {

// TODO code application logic here

String nama = "";

nama = JOptionPane.showInputDialog("Silahkan Masukan Nama Anda
String msg = "Hello"+nama+"!";

JCptionPane. showMessageDialog(, msg) ;

Input

Silahkan Masukan Nama Anda :
4 U N

Adhi Pancal

OK

")

r




Procedural VS OOP

Headers

Global variables

function-1




Procedural VS OOP

Name A

' Attributes .
Name / / ”
| Beha\nors P ame
Altribuses / : Attributes /
Behavnors ™
ehaviors
\ MesSsages
Name | - Name %
| - l ﬁ | -
Attributes Attributes A
174
Behaviors Behaviors

An object-oriented program consists of many well-encapsulated
objects and interacting with each other by sending messages




Sekilas OOP ~ Computer Soccer Game

yd
ScoreBoard

Audience Weather

Classes (Entities) in a Computer Soccer Game




Konsep Object Oriented Programming

- 0D~
Ciri OOP
o0 Abstraction
0 Encapsulation
O Inheritance

0 Polymorphism



Abstraction (Abstraksi)

Penyembunyian kerumitan dari suatu proses




Encapsulation

‘ Class l
_’

Methods

~ y

»  Variables J

Brigida Arie Minartiningtyas, M.Kom



Encapsulation (Pembungkusan)
-

Cara atau mekanisme untuk melakukan abstraksi

o Private (hanya dapat diakses oleh kelas yang meilikinya saja)

o Protected (dapat diakses oleh kelas yang memilikinya dan juga oleh kelas-
kelas yang masih meiliki hubungan turunan)

o Public (kebalikan dari private, dapat diakses oleh semua bagian di dalam
program)



Menentukan Tingkat Akses Data dan Method

class namakelas{
tingkat-akses datal;
tingkat-akses data2;

tingkat-akses dataN;

tingkat-akses method1 (daftar-parameter){

kode untuk method1 Tingkqt-Akses :
} " Private

= Public

. = Protected
tingkat-akses method2 (daftar-parameter){

kode untuk method2 Default : Public

}

tingkat-akses methodN (daftar-parameter){
kode untuk methodN

}




pukblic clas=s Tingkatikses {
int a;
public int b:
private int c;

public woid setC (int nilai) {

c = nilai:;

public int getC() {
recurn c;

Tidak dapat diakses dari lingkd

Public : data dapat diakses dari lingkungan luar

Private : data atau method hanya dapat diakses oleh

kelas yang bersangkutan

Protected : data atau method hanya akan dikenali oleh
kelas itu sendiri beserta dengan kelas-kelas turunannya

[

puklic claszs DemoPublicDanPrivate {
pukbklic static woid main (String [] args){
Tingkathkses=z ob] = new Tingkathkses ()

gbj.a = 10;
obj.b = 20;

Ingan luar: /o5 .c = 30:

ob]j.=setC(30) ;

System.out.println("HNilai obj.a : " +obj
Syatem.ont.println("Hilai obkj.b @ " +obj
System.ocut.println("Nilai obj.c] : " +obj

}

L2)
b}

.getC(}))-

y DemoPublicDanPrivate } iy main }

put - Pertemuané (run) =

rum:

MNilai okj.a = 10
Milai obkj.b - Z0
MNilai okbkj.c - 30

BUOILD SUCCESSFUL (total time: 1 second)




Inheritance

Binatang

1

Herbivora Karnivora

1

Kambing Kerbau Harimau

Java mengijinkan untuk mendefinisikan suatu kelas yang bersifat generik. Selanjutnya,
kelas tersebut dapat diturunkan lagi menjadi kelas baru dengan sifat yang lebih spesifik



Inheritance (Pewarisan)

Suatu kelas dapat diturunkan menjadi kelas-kelas baru (sub class)

lainnya yang akan mewarisi beberapa sifat atau perilaku dari kelas
induknya (super class)

Misal
o Kelas A 2 induk
1 Kelas B = turunan

o Sifat dan perilaku baru dapat ditambahkan ke kelas B, yang sebelumnya
tidak dimiliki oleh kelas A



Membuat SubClass

class nama-subclass extends nama-superclass
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Kelas turunan dapat diturunkan lagi menjadi kelas turunan lainnya




iﬁ public class A { 10 public class B extends Af{
11 private int a; 11 private int b;
12 12
13 public void setA (int nilai) { 13 public void setB(int nilai) {
14 a = nilai; 14 B = mnilai;
15 ¥ 15 H
16 L&
17 public int gethAl(){ L7 public int getB () {
18 return a; lﬂ[ return b;
19 H 19 }
ol 3 SuperClass L ) SubClass
L0 public class DemoFKelasTurunanl {
11 [-] public =tatic wvoid main (String [] args){
12 E obj] = new B ()
o | Hanya memanggil subclass, tapi method
14 ob]j.setdA (100) ; . . ) .
15 obj . setB (200) ; di superclass juga dapat dipanggil
15
L7 System.cub.println("Nilai a : "+obj.geth()):
18 Svatem.ont.println("Hilai b : "+obj.getB()):
1a - }
20 }
21

% DermokelasTurunan 1 } iy main }

utput - Pertemuan? (run)

P | rumn -
b Nilei & : 100
Wilai B - Z00
g ETTITT.N ST T =S SHTTT. (+m+==71 +=9mae~ 71 Ssremsmeal
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Polimorfisme
e

Kemampuan suatu objek untuk mengungkapbanyak hal melalu satu
cara yang sama

Misal :
o Kelas A =2 induk
0 Kelas B, C, dan D = turunan

O Method-method yang terdapat pada kelas B, C, dan D dapat dijalankan
hanya dari objek yang diinstansiasi.



b
Polymorphism

General

A

Polimorfisme mengijinkan kelas induk untuk mendefinisikan sebuah method
general (bersifat umum) untuk semua kelas turunannya, dan selanjutnya kelas-
kelas turunan dapat meperbarui implementasi dari method tersebut secara lebih

spesifik sesuai dengan karakteristiknya masing-masing



public cla=s=s Penvanyil {
public volid bernyvanyi () {
System.ocnf.println ("Karakteristik nadanvya belum didefinisikan™});

public cla=s=s Penyvanyidazz extends Penvanyi {
public volid bernyvanyi () {
System.ocuf.println("Bernvanyl dengan irama Jazz"):;

}

public cla=ss PenyvanyiPop extends Penvanyi {
pukblic vold bernyvanyi () {
System.ocut.println ("Bernyvanyi dengan irama Pop™):




public class DemoPolimorfisme {
[-] public static woid main (5tring [] args){
Penyanyi p:

PenyvanyiJazz andien = new PenyvanyiJazz ()
PenyvanviPop rossa = new PenvanviPop/():

p = andien:;
p.bernyvanyi ()

P = rossa;
p.bernyvanyi ()

0 &= i R = O b o =1 &n h &= 4 ki

") DemoPolimorfisme > () main 3

tput - Pertemuan? (run) =

rumn:
Bernyanyl dengan irama Jaz=
Bernyanyi dengan irama Pop
BUILD SUCCESSFUL (total time: £ EEI:E:!IdE:II




